
Premiérový výstavný projekt prezentuje dvojicu autoriek, ktoré spája 

dlhodobé osobné priateľstvo, so spoločnou oblasťou umeleckého  

výskumu časopriestorovej premenlivosti krajiny. Multimediálna inšta- 

lácia poukazuje na možnosť spomalenia a scitlivenia voči okolitému 

svetu. Výstava je uvedená v rámci dramaturgického cyklu Dvojice.

Výstava je koncipovaná ako mnohovrstevná púť krajinou, ktorá presahuje  

fyzický pohyb a stáva sa skúmaním subjektívneho vnímania, pamäte 

a imaginácie. Kráčanie a rozhliadanie sa okolo seba je aktom (znovu)obja- 

vovania, ktoré je nelineárne a alogické, čo otvára možnosti vyrastania 

malých zázrakov v každodennosti. Názov výstavy pozostáva z otázky, 

ktorá sa môže na prvý pohľad zdať banálna, poukazuje však na limity  

vnímania sveta, ktorý nás obklopuje. Aké sú veci naozaj? Nakoľko je naše  

fyzické telo prostriedkom, ale aj bariérou k pochopeniu? Autorky 

skúmajú, ako sa zážitky a pozorovania krajiny premieňajú v imaginatívne 

interpretácie, kde fikcia a realita splývajú. Tento proces je zároveň 

liečivým únikom v presýtenom svete, kde túlanie sa a neposudzovanie 

otvárajú priestor pre nové významy a prežívanie. Spoločný záujem  

o hodnoty krajiny vytvára základ pre dialóg, ktorý sa rozvíja v priestore 

galérie cez diferentné médiá. Kristína Mičová predstavuje analógovú  

fotografiu ako vizuálny denník, ktorý zachytáva fragmenty krajiny a oka- 

mihy prežívania, zatiaľ čo Michaela Šuranská sa vyjadruje cez maliarske 

médium rozšírené o kolážové a asamblážové elementy. Dôležitým momen- 

tom sú textové úryvky z emailovej komunikácie autoriek, ktoré ukazujú,  

že aj nedávne spomienky sú subjektívne formované a deformované ako  

súčasť spoločného imaginatívneho fenoménu. Zvuková slučka s nahráv-

kami prírodných zvukov ako trenie kameňov a spev vtákov, dotvára  

atmosféru a umocňuje pocit putovania. Kľúčovým prvkom výstavy je site  

specific inštalácia fľaštičiek, inšpirovaná nálezom v koreňoch stromu, 

ktorá sa stáva symbolom objavovania a komunikácie cez čas a priestor. 

Návštevníci sú pozvaní s expozíciou interagovať a dopĺňať do fľaštičiek 

vlastné odkazy, čím sa stávajú spolutvorcami diela a rozširujú pole  

imaginácie.

Katarína Balúnová, 

kurátorka výstavy

Michaela Šuranská (1993) v r. 2023 ukončila doktorand- 

ské štúdium na Fakulte výtvarných umení Akadémie 

umení v Banskej Bystrici. V rámci aktuálnej tvorby sa  

zaoberá expandovanou maľbou, respektíve maľbou  

a jej presahmi, v kontexte krajiny ako časovej a kultúrnej  

pamäte. Je spoluzakladateľkou a kurátorkou Rozkvet 

Gallery v Banskej Bystrici, autorkou projektu Kláštor 

Opening v Štiavnických Baniach a produkčnou v Schem-

nitz Gallery v Banskej Štiavnici. V r. 2023 získala ocenenie  

2. miesto v súťaži Maľba roka Nadácie VÚB banky.  

V r. 2022 bola finalistkou súťaže Strabag Art Award  

a v r. 2016 získala Cenu dekana za bakalársku prácu.  

Samostatne vystavovala v Mestskej galérii v Rimavskej 

Sobote, v Stredoslovenskej galérii v Banskej Bystrici, 

v EQO priestore pre interaktívne umenie v Spišskom 

Hrhove a inde. Participovala na početných skupinových 

výstavách na Slovensku, v Poľsku a Rumunsku.

@michaela_suranska

Kristína Mičová (1994) v r. 2017 ukončila bakalársky 

stupeň na Akadémii umení v Banskej Bystrici v Otvore-

nom ateliéri maľby pod vedením Rastislava Podobu 

a magisterský stupeň ukončila v r. 2019 na Vysokej 

škole výtvarného umenia v Bratislave v ateliéri Maľba III. 

pod vedením Rastislava Podhorského a Martina  

Špirca. Vo svojej tvorbe sa pohybuje naprieč médiami,  

od kresby cez fotografiu a text po video a inštaláciu. 

Hlavnou témou je pre autorku prežívanie krajiny 

a fenomén času. Počas kráčania krajinou zbiera rôzne 

horniny a objekty, ktoré ju zaujmú svojím tvarom  

alebo štruktúrou. Za sebou má kolektívne aj samostatné  

výstavy na Slovensku aj v zahraničí (Česko, Srbsko).  

V r. 2022 spolupracovala so spisovateľom Jánom  

Púčekom na knihe Karpaty!, v ktorej sú zastúpené jej 

kresby a fotografie.

@kristina.micova
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